

连日来,不少市民发现街头早餐悄悄涨价了,原本0.5元一碗的豆腐脑涨到了0.7元,1元4根的油条也变成了0.3元一根。据了解,早餐涨价的直接原因是近期食用油、面粉价格的上涨。

临近年终,物价攀升本来很正常,然而,最近一个时期,米、面、油、肉的价格涨得太快,许多消费者担心:“这常备的食品如果再这么涨下去,我们怎么受得了?”迅速攀升的物价正常吗?价格还会再涨吗?



啊!早餐涨价了?(设计对白)
本报记者 翟鹏程 刘正文 摄

今冬粮袋沉甸甸 市民问困心切切

本报记者走访多家单位为民解惑

本报记者 刘正文 翟鹏程 韦冰

市场反应:粮油价格大幅上涨

在解放路宏光菜市场里,记者就粮油价格采访了几家商户。经调查,该市场目前面粉平均每袋(25公斤)进价上涨了五六元。商户们说,生产厂家供货价格提高是市场价格上涨的直接原因。

一位经营十多年粮油生意的马先生告诉记者,除了面粉价格上涨外,玉米价格也上涨了。随着小麦价格的上涨,面制品价格也直接受到影响。马先生说,近来有不少东三省的农产品深加工企业和山东省部分粮商来我省大量

收购粮食,应该也是影响小麦、玉米价格上涨的一个因素。

据一家超市粮油部周经理介绍,在涨价的商品中,食用油类尤其是大豆油和与大豆有关的油品种价格上涨幅度较大。该超市一位粮油经销商说,因为我国食用油很多是以进口大豆为原料,国际市场大豆价格上涨,直接导致了国内市场价格波动。

连锁反应:相关行业闻风而动

昨日8时,记者在山路一街头早餐点了解到,豆腐脑由原来的每碗0.5元涨到了0.7元,油条由每根0.25元涨到了0.3元,其他小吃价格也有不同程度的上涨。记者调查

发现,受粮油价格上涨的影响,市场上面条价格也由每公斤2元涨到了2.4元。

粮价上升,以玉米为主的饲料价格相应变化,引起了畜产品价格的连锁反应。我市的鸡蛋

价格也上涨到现在的每公斤6元左右,猪肉(精瘦肉)价格每公斤涨至15元左右。

据了解,这次鸡蛋价格短期大幅上涨的另一个原因在于广东、上海、海南等地鸡蛋价格上涨,使我市外销鸡蛋的收购价格大幅提高,从而拉动本地鸡蛋零售价格上涨。

加工企业:原料不足物稀为贵

供货价每袋面粉上涨五六元,那么面粉生产企业如何解释呢?记者电话采访了我市一家日加工能力在200吨左右的面粉加工企业。就涨价问题一位工作

人员说,收不上小麦是面粉涨价的主要原因。她告诉记者,近段时间收购小麦非常困难,因为近期气温偏高,新播种的小麦出现病长现象,很多农民担心明年小

麦减产都持粮不卖。该企业原来每天能收上来小麦20多吨,现在每天只能收到10吨左右。各个粮食加工企业为了争夺小麦,都开始提高收购价格,现在他们收购的小麦都比原来每公斤提高0.1元,就是这样他们每天还要派人四处寻找货源,有时甚至与别的企业发生争执。

粮食部门:库存丰厚市民莫慌

那么我市的小麦库存情况如何呢?记者从市粮食局调控科了解到,今年我市粮食部门夏粮收购总量达到6亿公斤,不存在缺粮问题。据了解,今年国家为了提高农民收入,对夏

粮实行托市收购政策,在当时市场价为每0.5公斤小麦0.65元左右的情况下,国家收购均价达到每0.5公斤小麦0.72元。这样极大地调动了农民的售粮积极性,国家收购小麦的

比重较往年有较大提高。农民手中的余粮相对比往年少,可供粮食加工企业收购的商品粮有限。再加上一些粮食加工企业为了降低生产成本,企业自身不存粮,采取现收现加工的经营方式,抵抗市场价格波动的能力差,所以小麦价格稍有波动就波及到流通环节,造成面粉价格的上涨。

粮油的涨价是否正常?记者到市发改委价格调控管理科进行了采访。据该科信息中心监测的数据显示:近日,我市食用油、面粉、肉、蛋价格出现上涨,其中面粉价格创3年来的新高。面粉、散装豆油、猪肉(精瘦肉)、鸡蛋每公斤的价格分别为2.2元、8.2元、15元、6元,与月初相比分别上涨了0.3元、1.3

物价部门: 市场调控价格 出现波动正常

元、1.4元、0.8元,与去年同期相比,分别上涨了7.8%、33.3%、25%、27.6%。工作人员调查认为,面粉价格上涨的主要原因是由于近期气温偏高,小麦出现病长,农民预测明年小麦可能减产,使得农民惜售心理有所增强,造成目前小麦上市供应量减少,难以满足面粉生产企业的需要,导致面粉价格上涨;食用油价格上涨是受国际豆油价格上涨和国内大豆连年减产双重因素的影响。

粮油价格后市的走向如何?市发改委价格调控管理科负责人对记者说,粮油价格是依靠市场调节的,短期出现波动是正常的,我省其他地市也出现了一些波动;工作人员近期加大了对市场物价的监测和检查力度,必要时也将采取一定的价格调控手段,保证物价平稳,所以广大市民对此无须恐慌,更没有必要抢购。

11路公交车班次增多

周五下午、周日下午增开区间车

本报讯(记者 韩鹏)记者昨日从市公交总公司获悉,该公司将在节假日和周末增发11路公交车的班次,在每周五下午和每周日下午加开区间运行车辆,为该线路上多所学校的学生和居民提供出行方便。

通信大厅遭贼惦记

贼扮顾客顺手牵羊,营业员大意上当

本报讯(记者 翟鹏程)12月6日下午,工业路某通信公司营业厅女营业员在接待顾客时,因一时大意,被伪装成顾客的小偷顺手“牵走”四部小灵通、一部手机和一个内装2000元的钱包。

13时42分,在工业路某电信营业厅上班的营业员王某正在整理柜台,这时从门外一前一后进来一高一矮两个男青年。高个子男青年来到王某的柜台前让她拿出四部最新款小灵通供其挑选,矮个子男青年在旁边向她咨询业务。当她正在给矮个子男青年讲解业务时,高个子突然拿着四部小灵通跑出了营业厅。她立刻意识到不妙,来不及给同事交代一声就追了上去。由于小偷跑得太快,她在后面没追多远就看不见高个子男青年的踪影了。无奈之下,她赶快返回营业厅,却发现放在桌子上的价值3000元的诺基亚手机和内装2000元现金的钱包也不见了。这时,她才知道两人是一伙的。

(线索提供:廉巍)

嚣张醉汉敢揍警察

喝多不是理由,拘你没有商量

本报讯(记者 王玮莹 实习生全婷)喝多了就打人,且连警察一块儿打,这个醉汉真厉害。12月5日,在温县就发生了这样一件事情。

当日17时43分,温县公安巡警一中队队长张二柱接到110指挥中心“黄河路良友新村西四川理发店有人打架,速往查处”的指令后,立即带领4名民警赶往案发现场。下车后,只见理发店内一男子正在殴打一个20岁左右的男子。张二柱等民警立即跑进去喝令打人男子住手,并闻到打人男子满身酒气。然而,打人男子对警察置之不理,反而开始骂警察。张二柱上前制止,却迁怒了打人男子。当张二柱等民警欲将打人者带离现场时,该男子突然拽住张二柱的手猛扳,造成了他右手无名指掌骨骨折。目前,这名男子因涉嫌暴力妨碍执行公务被刑事拘留。

车辆失窃虚惊一场

私车借他人,女儿不知情,慌忙把案报,查明知识会

本报讯(记者 史凯)前一天放在楼下的面包车被偷,第二天回家时竟然在路边发现了被盗车辆。昨日,当警察为失主找回被盗车辆后才发现这是一场误会。

据报案人称,自家的面包车12月6日不见了。昨日中午,她发现被盗车辆。于是,她拦了一辆出租车跟踪至焦东一家洗浴中心后报警。

当民警找到驾驶人讯问后得知,车是这名女子的父亲让他开走的。民警遂带领此人到女子父亲处求证,结果证实确有其事。

(线索提供:崔虹 王斌)